

‘स्वच्छ भारत मिशन के तहत विद्यालयों में हो रहे शौचालय निर्माण कार्यों में तेजी लाएं’

बीकानेर, (कासं)। जिला परिषद के मुख्य कार्यकारी अधिकारी सोहनलाल ने स्वच्छ भारत मिशन के तहत विद्यालयों में हो रहे शौचालय निर्माण कार्यों में तेजी लाने के निर्देश दिए।

मुख्य कार्यकारी अधिकारी ने मंगलवार को कलेक्ट्रेट सभागार में ग्रामीण विकास एवं पंचायती राज विभाग की योजनाओं की प्रगति समीक्षा बैठक में यह निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि जनकल्याणकारी योजनाओं को जमीन स्तर तक पहुंचाना हमारा मुख्य उद्देश्य है। इसमें यदि किसी कार्मिक द्वारा लापरवाही बरती गई, तो उसके विरुद्ध सख्त कार्रवाई की जायेगी।

मुख्य कार्यकारी अधिकारी ने अधिकारियों को ग्राम पंचायतों के घुमंतु और अर्द्धघुमंतु धूमिहीन परिवारों का सर्वे कर 2 दिन में रिपोर्ट प्रस्तुत करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि ग्राम पंचायत स्तर पर एक भी पात्र परिवार इससे वंचित नहीं रहें इसका विशेष ध्यान रखा जाए। उन्होंने मनरेगा कार्यस्थल पर श्रमिकों की नियमित रूप से उपस्थित दर्ज करने सहित मोबाइल नंबर अपडेट करने और मनरेगा श्रमिकों की संख्या बढ़ाने के निर्देश दिए।

मुख्य कार्यकारी अधिकारी ने प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत आवास सूची में शेष रहे पात्र परिवारों



बीकानेर जिला परिषद के मुख्य कार्यकारी अधिकारी सोहनलाल ने ग्रामीण विकास एवं पंचायत राज विभाग की प्रगति समीक्षा बैठक को संबोधित किया।

का सत्यापन व इंद्राज रिपोर्ट की प्रगति जानकर आवश्यक दिशा निर्देश दिए। उन्होंने पंचायतों में लंबित विकास कार्यों पर चर्चा करते हुए कहा कि इन कार्यों को सर्वोच्च प्राथमिकता से पूर्ण करवाना सुनिश्चित करें।

उन्होंने विकास अधिकारियों को ग्राम पंचायतों में नवनिर्मित शौचालयों, विद्यालयों की चारदीवारी, सार्वजनिक भवनों, पौधारोपण के कार्यों की फोटो

सहित जियो टैगिंग करने के निर्देश दिए। बैठक में अतिरिक्त मुख्य कार्यकारी अधिकारी अवि गर्ग सहित विकास अधिकारी उपस्थित थे।

स्वास्थ्य दल आपके द्वार : हनुमानगढ़ में मच्छरजनित बीमारियों को रोकथाम व नियंत्रण के लिए जिले में स्वास्थ्य दल-आपके द्वार अभियान का दूसरा चरण दो सितम्बर से प्रारम्भ हुआ, जो तीस सितम्बर तक चलेगा। अभियान

के अंतर्गत सोर्स रिडक्शन, एंटीलार्वल, एंटीअडल्ट गतिविधियों के आयोजन के साथ ही आमजन को मौसमी बीमारियों के प्रति जागरूक किया जायेगा।

मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. नवनीत शर्मा ने बताया कि बारिश के मौसम में विशेषकर अगस्त, सितम्बर व अक्टूबर माह में मलेरिया, डेंगू व चिकनगुनिया जैसी मच्छर जनित बीमारियां अधिक फैलती

नशा तस्कर को 10 साल की सजा

श्रीगंगानगर, (कासं)। नशा तस्कर के जुर्म में न्यायालय ने एक व्यक्ति को 10 वर्ष कारावास की सजा सुनाई।

न्यायालय ने दोषी रमनदीप बलरा पुत्र सतनाम निवासी पुरानी आबादी पर 1 लाख रूपए जुर्माना भी लगाया है। ये निर्णय सोमवार को विशेष एनडीपीएस न्यायालय ने सुनाया। विशेष लोक अभियोजक विजेंद्र कुमार शिंदाला के अनुसार 9 वर्ष 4 माह पुराने प्रकरण का आरोपी रमनदीप जमानत पर था, जिसे सजा सुनाए जाने के बाद जेल भेज दिया गया।

विशेष लोक अभियोजक विजेंद्र शिंदाला के अनुसार 10 अप्रैल 2015 को पुरानी आबादी पुलिस को मुखबिर ने सूचना दी थी कि रमन पुरानी आबादी के वार्ड नंबर 13 स्थित अपने मकान में नशीली दवाओं का कारोबार करता है। पुलिस मौके पर पहुंची तो आरोपी अपने घर के सामने गली में छह सात कार्टन के साथ खड़ा दिखाई दिया। इसमें दवाईयां थीं। पुलिस ने मौके पर औषधि नियंत्रण अधिकारी पंकज जोशी को बुलाकर दवाईयां दिखाई तो इसमें कुछ दवाईयां एनडीपीएस घटक की थी। कार्टनों की तलाशी लेने पर कार्टनों में 9 डिब्बों में दो तरह की एनडीपीएस घटक की दवाई मिली।

इसमें क्रमशः 2000, 700 और 690 गोलियों सहित कुल 3390 नशे की गोलियां थीं। पुलिस ने दवाई बरामद कर एनडीपीएस एक्ट के तहत मुकदमा दर्ज कर रमन को गिरफ्तार किया था।

196 ग्राम हेरोइन सहित गिरफ्तार

हनुमानगढ़, (कासं)। जिले की संगरिया थाना पुलिस ने देर रात 196.82 ग्राम हेरोइन (चिट्टा) बरामद कर कार सवार तीन तस्करों को गिरफ्तार किया।

गिरफ्तार में आये तीनों आरोपी युवक टिब्बी तहसील के गांव गुडिया के निवासी हैं। पुलिस इनके खिलाफ एनडीपीएस एक्ट के तहत मुकदमा दर्ज कर अग्रिम अनुसंधान में जुटी है। संगरिया पुलिस थाना प्रभारी धर्मपाल सिंह ने बताया कि थाना के एसआई प्रमोद सिंह के नेतृत्व में गठित टीम देर रात्रि को गश्त कर रही थी।

गश्त के दौरान मुखबिर के जरिए मिली सूचना के आधार पर पुलिस टीम ने संगरिया से 3.6 हेड की जाने वाली सड़क पर रोही संगरिया में रिट्ज कार नम्बर डीएल 6 सीएन 2459 को रुकवाया तो उसमें तीन युवक सवार थे।

तलाशी के दौरान कार सवारों के कब्जे से 196.82 ग्राम हेरोइन बरामद हुई। पुलिस ने कार जब्त कर परवेज अख्तर पुत्र अहमद नवाज निवासी वार्ड एक गुडिया, सलमान पुत्र साहनबाज निवासी वार्ड पांच गुडिया व जावेद अख्तर (32) पुत्र जफार मोहम्मद निवासी वार्ड पांच गुडिया तहसील टिब्बी को गिरफ्तार किया।

पत्नी व प्रेमी ने मिलकर की थी रूपराम की हत्या

हनुमानगढ़, (कासं)। जिले की भादरा थाना पुलिस ने मंगलवार को गोमागेड़ी थाना क्षेत्र के खचवाना नृशंस हत्याकांड का पर्दाफाश कर दिया। पुलिस ने मृतक की पत्नी, पुत्री और पुत्र गिरफ्तार किया है। प्रेम संबंधों के चलते की गई हत्या में शामिल अन्य आरोपियों की धरपकड़ के प्रयास पुलिस कर रही है।

गोमागेड़ी पुलिस थाने में दर्ज मुकदमे की जांच कर रहे भादरा पुलिस थाना प्रभारी हनुमान राम बिश्नोई ने बताया कि 27 अगस्त को विनोद कुमार पुत्र ओमप्रकाश जाट निवासी गांव खचवाना पीएस गोमागेड़ी ने अपने भाई रूपराम की हत्या उसकी पत्नी अंजू, पुत्र मनीष वगैरा की ओर से कर दाणों में शव को कहीं खुद-बुद करने की आशंका व्यक्त करते हुए रिपोर्ट दर्ज कराई थी।

मामले की गंभीरता को देखते हुए पुलिस अधीक्षक विकास सांगवान के निर्देशन में मृतक रूपराम की नृशंस हत्याकांड का पर्दाफाश करते हुए मृतक रूपराम का शव घर में ही निर्माणाधीन 25 फीट गहरी कुई से बरामद कर पोस्टमार्टम करवाया गया।

खचवाना मर्डर का खुलासा, पत्नी व बेटा-बेटी गिरफ्तार, प्रेमी और सहयोगियों की तलाश जारी

थाना प्रभारी बिश्नोई ने बताया कि मृतक की पत्नी अंजूबाला (40) को गिरफ्तार कर अनुसंधान कर तकनीकी साक्ष्यों की मदद से अपराध में संलिप्त मृतक के पुत्र मनीष (22) और पुत्री ममता (20) को गिरफ्तार कर गहनता से अनुसंधान किया गया। मृतक की हत्या के बाद पहले कपड़े आदि अंजूबाला की निशानदेही से घर में बनी कुई से बरामद किए गए। हत्या में संलिप्त सुनील कुमार निवासी फतेहपुरिया जिला सिरसा, हरियाणा व उसके साथियों की तलाश जारी है।

कार्रवाई करने वाली पुलिस टीम में थाना प्रभारी हनुमान राम बिश्नोई, कांस्टेबल सुभाष, मदन व सुनीता शामिल थे। इस कार्रवाई में कांस्टेबल सुभाष की विशेष भूमिका रही।

ट्रैक्टर-ट्रॉली सहित गंगनहर में डूबने से युवक की मौत

श्रीगंगानगर, (कासं)। गंगनहर के एसएसबी रोड के पुल पर एक ट्रैक्टर चालक ट्राली सहित नहर में डूब गया। हादसा सोमवार शाम को करीब साढ़े चार-पांच बजे हुआ। हालांकि देखते ही देखते मौके पर जुटी भीड़ ने मदद को संसाधन जुटाए। आधे घंटे में युवक को बाहर निकालकर निजी अस्पताल ले गए लेकिन तब तक उसकी मृत्यु हो चुकी थी। सदर पुलिस ने शव को जिला अस्पताल की मॉर्चरी में रखवाया है।

परिजनों की ओर से परिवार पर आगे की कार्रवाई होगी। सदर थाना के ड्यूटी अधिकारी हेड कांस्टेबल बंराम ने बताया कि चक चार ई छोटी निवासी 32 वर्षीय नरेश जाट पुत्र ओमप्रकाश अपनी ट्रैक्टर-ट्राली लेकर चार ई से कालुवाला बाड़पास की ओर जा रहा था। गंगनहर के पुल के निकट पहुंचने पर ट्रैक्टर अनियंत्रित होकर नाथांवाला की तरफ बह रहे पानी में गिर गया। करीब आधे घंटे बाद जैसीबी की मदद से युवक को नहर से बाहर निकाला गया। लेकिन तब डूब जाने से उनकी मौत हो चुकी थी। मौके पर मीरा चौक चौकी से प्रभारी राजकुमार मजौका भी टीम

नरेश जाट ट्रैक्टर-ट्राली लेकर कालुवाला बाड़पास की ओर जा रहा था, गंगनहर के पुल के निकट पहुंचने पर ट्रैक्टर अनियंत्रित होकर नाथांवाला की तरफ बह रहे पानी में गिर गया

सहित पहुंच गए थे। नागरिक सुरक्षा विभाग की राहत एवं बचाव टीम को भी लोगों ने बुला लिया था। घर जाने वाली सड़क से एक किमी दूर गया। खुद को सीट से बांधा, हादसा या आत्महत्या, जांच होगी। नरेश कुमार चार ई छोटी निवासी आदराम का ट्रैक्टर-ट्राली पर चालक की नौकरी करता था।

यह ट्रैक्टर नगर परिषद में कचरा उठाने के काम पर लगाया हुआ है। युवक अविवाहित था। छोटा भाई भी अविवाहित है। वह शाम को काम से वापस लौटते हुए घर जाने के बजाय चार ई छोटी रोड तिराहे से कालुवाला बाड़पास की ओर चला गया। रास्ते में गंगनहर की पुल पर ट्रैक्टर ट्राली को नहर में ही उतार दिया। प्रत्यक्षदर्शियों के अनुसार वह अपने घर को जाने के रास्ते से एक किलोमीटर आगे निकलकर आया। फिर जब उसको बाहर निकाला

कचरा डालने पर विरोध जताया

श्रीद्वारगढ़, (कासं)। श्रीद्वारगढ़ नगर पालिका की ओर से घर-घर कचरा संग्रहण कर कालू रोड पर स्थित एक डंपिंग यार्ड में डालने पर मोहल्ले के लोगों ने मौके पर पहुंचकर यहां कचरा नहीं डालने की बात कहते हुए नारेबाजी की।

लोगों ने बताया कि यहां आबादी क्षेत्र में शिव मंदिर और बड़ी सरकारी स्कूल स्थित है। इसके अलावा लोगों का निवास होने के कारण कचरे से परेशानी होगी। मोहल्ले के श्यामसुंदर पुरोहित, रणजित बोहरा, महादेव बोहरा, पार्षद पवन उपाध्याय सहित कई लोगों ने विरोध किया। सफाई निरीक्षक कमल चांभरिया ने बताया कि यहां कचरा डालने का कार्य स्याई नहीं है।

एस.आई.भर्ती परीक्षा पेपर लीक में मंजू गोदारा गिरफ्तार

श्रीगंगानगर, (कासं)। एसआई/प्लाटन कमांडर भर्ती परीक्षा 2021 में फर्जीवाड़े की आंच श्रीगंगानगर जिले तक पहुंच गई है। एसओजी ने रामसिंहपुर थाना क्षेत्र के गांव 4 एमडी निवासी मंजूदेवी गोदारा पुत्री श्रीराम गोदारा को ट्रेनिंग सेंटर से गिरफ्तार कर रिमांड पर लिया है। आरोपिया का ससुराल चूरू जिले के गांव में है। वह एमए बीएड है और अध्यापिका बनना चाहती थी। अभी तक यह साफ नहीं हो पाया है कि लीक किया गया पेपर उस तक किसने किस माध्यम से पहुंचाया था। यह भी पता

एसओजी ने गांव 4 एमडी निवासी मंजू देवी गोदारा को गिरफ्तार किया

नहीं चल पाया है कि उसके परिवार की ओर से लीक हुए पेपर के बदले कितनी रकम का किसको भुगतान किया गया था। एसओजी की टीम गिरफ्तार मंजू देवी गोदारा से पूछताछ कर रही है। जानकारों में आया है कि मंजू के पिता और परिवार के सदस्य 4 एमडी गांव छोड़कर बीकानेर के पूवाल तहसील के

सार-समाचार

नए विद्यार्थियों का स्वागत किया



रामपुरिया जैन विधि महाविद्यालय में सीनियर विद्यार्थियों ने नूतन प्रवेश छात्र-छात्राओं को तिलक लगाकर स्वागत किया।

बीकानेर, (कासं)। रामपुरिया जैन विधि महाविद्यालय में आज विधि प्रथम वर्ष के छात्र तथा छात्राओं का सीनियर विद्यार्थियों ने महाविद्यालय में नूतन प्रवेश तथा विधि कक्षाओं की शुरुआत होने पर स्वागत किया। इस अवसर पर विधि द्वितीय तथा तृतीय वर्ष के विद्यार्थियों ने नव प्रवेशित विद्यार्थियों को तिलक लगाया गया तथा मुंह मीठा करवाकर स्वागत तथा अभिनंदन किया। विधि द्वितीय तथा तृतीय वर्ष के विद्यार्थियों ने महाविद्यालय की गौरवशाली परम्परा को आगे बढ़ाते हुए सभी नव प्रवेशित विद्यार्थियों का स्वागत किया। इस अवसर पर महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. अनन्त जोशी ने सभी विद्यार्थियों को सम्बोधित करते हुए कहा कि महाविद्यालय का एक गरिमामूर्ण इतिहास रहा है जिसके अनुरूप ही आज विधि द्वितीय तथा तृतीय वर्ष के विद्यार्थियों ने अपने प्रथम वर्ष के साथियों का स्वागत कर उस परम्परा को आगे बढ़ाया है। प्राचार्य डॉ. जोशी ने कहा कि इस प्रकार के कार्यक्रमों से महाविद्यालयों में सौहार्द का वातावरण रहता है तथा रैगिंग जैसी गतिविधियों पर अंकुश लगता है। स्वागत कार्यक्रम के बाद महाविद्यालय के सभी विद्यार्थियों ने महाविद्यालय में रैगिंग जैसी गतिविधियों पर अंकुश लगाया है। द्वितीय और तृतीय वर्ष के विद्यार्थियों ने प्रथम वर्ष के विद्यार्थियों को यह भरोसा दिलाया कि महाविद्यालय के सभी छात्र एक दूसरे के साथ सौहार्दपूर्ण तरीके से सहयोग की प्रवृत्ति के साथ अध्ययन करेंगे।

शिक्षक सम्मान समारोह 5 को

बीकानेर, (कासं)। सेवानिवृत्त शिक्षा अधिकारी समिति बीकानेर द्वारा भारत रत्न, दार्शनिक, शिक्षाविद एवं पूर्व राष्ट्रपति डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन के जन्मदिन पर शिक्षक दिवस एवं वार्षिकोत्सव समारोह 5 सितम्बर को प्रातः 10:00 बजे से शिव मन्दिर प्रत्यास भवन, जयनारायण व्यास नगर, बीकानेर में मनाया जायेगा। समिति के अध्यक्ष सुरेश कुमार मित्तल ने बताया कि इस समारोह में समिति के 70 वर्ष या अधिक आयु वाले प्रेमसिंह बीदु, संस्था जैन, रामप्रसाद पुरोहित, गाँस मोहम्मद, राजीव उपाध्याय, देवेन्द्र गौड़, मूलचन्द सोलंकी, सुशीला हर्ष, जेममल सांखला, उषा गोस्वामी एवं गिरीश दुबे को शिक्षक रूद्रि सम्मान से सम्मानित किया जायेगा। कार्यक्रम में 90 वर्ष की आयु पूर्ण करने वाले सदस्यों को शिक्षक राजरुद्रि तथा 80 वर्ष की आयु पूर्ण करने वाले सदस्यों को शिक्षक महर्षि सम्मान से सम्मानित किया जायेगा। इसके अलावा 10वीं बोर्ड की परीक्षा में 90 प्रतिशत से अधिक अंक लाने वाले नौ विद्यार्थियों को भी प्रतिभा सम्मान से पुरस्कृत किया जायेगा। इस अवसर पर ज्ञान ज्योति-2024 स्मारिका एवं निर्देशिका का विमोचन, गीत एवं काव्य पाठ की प्रस्तुति भी होगी। कार्यक्रम का अध्यक्षता तरुण गौड़ करेंगे। बागेश्वरी साहित्य, कला सांस्कृतिक विरासत संस्था बीकानेर द्वारा 5 सितम्बर शिक्षक दिवस पर शिक्षक सम्मान का कार्यक्रम आयोजित कर रहा है। संस्था अध्यक्ष अब्दुल शकूर सिसोदिया ने बताया कि रा. बा. उ. मा. वि. लालगढ़, बीकानेर में जिन शिक्षकों ने समर्पित भाव से बच्चों को पढ़ाई में आगे बढ़ाया है। उन शिक्षकों का सम्मान 5 सितम्बर को सुबह ग्यारह बजे किया जायेगा। कार्यक्रम संयोजक शाला प्रधानाध्यापिका चंदा खत्री ने बताया कि सम्मान समारोह की अध्यक्षता संस्कृतिकर्मी - साहित्यकार राजेंद्र जोशी करेंगे। मुख्य अतिथि संगीतज्ञ अहमद बशीर और विशिष्ट अतिथि कवि-कथाकार राजाराम स्वर्णकार होंगे। कार्यक्रम का संचालन शकूर बीकाणवी करेंगे।

संयुक्त निदेशक पंवार का अभिनंदन



सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग के संयुक्त निदेशक एल. डी. पंवार का अभिनंदन किया।

बीकानेर, (कासं)। सामाजिक रूप से पिछड़े और जरूरतमंद लोगों की सेवा और सहयोग के लिए मंगलवार को सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग के संयुक्त निदेशक एल. डी. पंवार का अभिनंदन किया गया। सौन क्रिष्णन के कृष्णकांत व्यास ने बताया कि पंवार द्वारा विधवा, वृद्ध और दिव्यांगजनों सहित अन्य जरूरतमंदों को सरकारी सहायता और सहयोग दिलाने का कार्य प्राथमिकता से किया जा रहा है। यह अनुकूलणीय और दूसरों के लिए प्रेरणादायी है। इस दौरान उप क्षेत्रीय रोजगार कार्यालय के सहायक निदेशक हरगोविंद मित्तल और सहायक निदेशक जनसंपर्क हरिशंकर आचार्य मौजूद थे। पंवार को बाबा रामदेव की बुडन रेंटिका भेंट कर अभिनंदन किया गया।

चार साल से फरार 20 हजार का इनामी गिरफ्तार

हनुमानगढ़, (कासं)। यहां की सदर थाना पुलिस ने पाँक्सो एक्ट, एससीएसटी एक्ट के प्रकरण में चार साल से फरार इनामी भगौड़े (299 सीआरपीसी), थाना स्तर के टॉप-10 वांछित अपराधी को मंगलवार को धर दबोचा।

सदर पुलिस थाना प्रभारी एसआई लाल बहादुर चन्द्र ने बताया कि उच्चाधिकारियों के निर्देशन में वांछित अपराधी की गिरफ्तारी के लिए विशेष अभियान चलाया जा रहा है। इस विशेष अभियान की निरंतरता में एसएसआई मुसे खां के नेतृत्व में टीम गठित कर कार्रवाई करने के निर्देश प्रदान किए गए टीम ने थाना में

2020 में दर्ज मुकदमा नम्बर 242/20 धारा 363, 366, 376(2)(एन) भादंस में 5एल/6 पाँक्सो व 3 एससीएसटी एक्ट में 299 सीआरपीसी में स्याई वारंटी सुशील उर्फ शीतू पुत्र बख्तावर सिंह उर्फ भगताराम निवासी वार्ड तीन, बरसिन पीएस फतेहबाद जिला फतेहबाद हरियाणा जो मुकदमा दर्ज होने के प्रारंभ से ही वर्ष 2020 से फरार था। उसकी गिरफ्तारी के काफी प्रयास किए। मगर वह पकड़ में नहीं आया। उस पर 20 हजार रूपए का इनाम जारी करवाया गया। आरोपी का पता हरियाणा में होने के कारण एसटीएफ हिसार से समन्वय कर आरोपी को गिरफ्तार कर लिया।

कचरा डालने पर विरोध जताया

श्रीद्वारगढ़, (कासं)। श्रीद्वारगढ़ नगर पालिका की ओर से घर-घर कचरा संग्रहण कर कालू रोड पर स्थित एक डंपिंग यार्ड में डालने पर मोहल्ले के लोगों ने मौके पर पहुंचकर यहां कचरा नहीं डालने की बात कहते हुए नारेबाजी की।

लोगों ने बताया कि यहां आबादी क्षेत्र में शिव मंदिर और बड़ी सरकारी स्कूल स्थित है। इसके अलावा लोगों का निवास होने के कारण कचरे से परेशानी होगी। मोहल्ले के श्यामसुंदर पुरोहित, रणजित बोहरा, महादेव बोहरा, पार्षद पवन उपाध्याय सहित कई लोगों ने विरोध किया। सफाई निरीक्षक कमल चांभरिया ने बताया कि यहां कचरा डालने का कार्य स्याई नहीं है।

एस.आई.भर्ती परीक्षा पेपर लीक में मंजू गोदारा गिरफ्तार

श्रीगंगानगर, (कासं)। एसआई/प्लाटन कमांडर भर्ती परीक्षा 2021 में फर्जीवाड़े की आंच श्रीगंगानगर जिले तक पहुंच गई है। एसओजी ने रामसिंहपुर थाना क्षेत्र के गांव 4 एमडी निवासी मंजूदेवी गोदारा पुत्री श्रीराम गोदारा को ट्रेनिंग सेंटर से गिरफ्तार कर रिमांड पर लिया है। आरोपिया का ससुराल चूरू जिले के गांव में है। वह एमए बीएड है और अध्यापिका बनना चाहती थी। अभी तक यह साफ नहीं हो पाया है कि लीक किया गया पेपर उस तक किसने किस माध्यम से पहुंचाया था। यह भी पता

एसओजी ने गांव 4 एमडी निवासी मंजू देवी गोदारा को गिरफ्तार किया

नहीं चल पाया है कि उसके परिवार की ओर से लीक हुए पेपर के बदले कितनी रकम का किसको भुगतान किया गया था। एसओजी की टीम गिरफ्तार मंजू देवी गोदारा से पूछताछ कर रही है। जानकारों में आया है कि मंजू के पिता और परिवार के सदस्य 4 एमडी गांव छोड़कर बीकानेर के पूवाल तहसील के

आंगनवाड़ी केन्द्रों में सुविधाएं बढ़ाकर बच्चों को लाभान्वित करें : कलेक्टर

श्रीगंगानगर, (कासं)। समेकित बाल विकास सेवाएं की राष्ट्रीय पोषण मिशन के तहत जिला अभिसरण समिति, जिला स्तरीय निगरानी तथा समीक्षा समिति, जिला स्तरीय पोषाहार प्रबंधन समिति एवं प्रधानमंत्री मातृ वंदना योजना समिति की बैठक मंगलवार को कलेक्ट्रेट सभागार में जिला कलेक्टर लोकबन्धु की अध्यक्षता में हुई। इस दौरान गंगानगर विधायक जयदीप बिहाणी सहित अन्य मौजूद थे।

बैठक में जिला कलेक्टर ने समेकित बाल विकास सेवाएं की राष्ट्रीय पोषण मिशन के तहत जिला अभिसरण समिति, जिला स्तरीय निगरानी तथा समीक्षा समिति, जिला स्तरीय पोषाहार प्रबंधन समिति एवं प्रधानमंत्री मातृ वंदना योजना समिति की समीक्षा करते हुए कहा कि राष्ट्रीय पोषण मिशन के अंतर्गत आंगनवाड़ी केन्द्रों की स्थिति और उनके कार्य के दौरान आने वाली समस्याओं को दूर किया जाये। आंगनवाड़ी केन्द्रों पर



श्रीगंगानगर कलेक्टर लोकबन्धु और विधायक जयदीप बिहाणी ने समेकित बाल विकास सेवाएं की समीक्षा बैठक को संबोधित किया।

उपलब्ध सुविधाओं और सेवाओं पर चर्चा करते हुए उन्होंने कहा कि संबंधित विभाग आपस में समन्वय करते हुए केन्द्र और राज्य सरकार की

मंशा के अनुसार बच्चों को लाभान्वित करना सुनिश्चित करें।

पोषण एवं स्वास्थ्य संबंधित जांच, सहायता और प्रशिक्षण पर जोर देते हुए

उन्होंने समस्त आंगनवाड़ी केन्द्रों में शौचालय, पेयजल, बिजली की उपलब्धता सुनिश्चित करने के निर्देश दिये। जिन आंगनवाड़ी केन्द्र के भवनों

समेकित बाल विकास सेवाएं की समीक्षा बैठक में कलेक्टर और विधायक ने निर्देश दिए

में मरम्मत करवाई जानी है। प्राथमिकता से उनका चयन करते हुए उक्त कार्य पूर्ण किया जाये। शिक्षा विभाग से निरन्तर समन्वय करते हुए बच्चों को उचित सुविधाएं दी जायें। विद्यालय परिसर में आंगनवाड़ी केन्द्र संचालन एवं भवन निर्माण की स्थिति पर चर्चा की। उन्होंने कहा कि बाल विकास परियोजना कार्यालयों के भवन निर्माण हेतु जगह आवंटन एवं निर्माण कार्य नियमानुसार करवाये जायें। गंगानगर विधायक जयदीप बिहाणी ने कहा कि आंगनवाड़ी केन्द्रों से संबंधित विकास और निर्माण कार्यों में संबंधित विभागीय अधिकारी समयावधि का ध्यान रखें।

‘चिकित्सा में भ्रांतियां एवं तथ्य’ पुस्तक का लोकार्पण

बीकानेर, (कासं)। देश विदेश में विख्यात मधुमेह रोग विशेषज्ञ भीलवाड़ा मूल के पी.जी.आई.एम.आर. चंडीगढ़ में अंतः स्नावी हार्मोन विभाग के प्राचार्य व विभागाध्यक्ष एंडोक्राइनोलोजिस्ट डॉ. संजय भदादा व बाल एवं शिशु रोग विशेषज्ञ डॉ. नरेन्द्र पारीक की पुस्तक ‘चिकित्सा में भ्रांतियां एवं तथ्य’ का लोकार्पण समता नगर में आयुर्विज्ञान के देव धन्वंतरि की स्तुति व वंदना के साथ किया गया।

विभिन्न रोगों में व्याप्त भ्रांतियों को दूर करने वाली इस हिन्दी भाषा की पुस्तक में विशेषज्ञ चिकित्सकों से सलाह मशवरा कर विविध रोगों के बारे में सरल भाषा में लिखा गया है। पुस्तक की मुख्य संवीक्षक पशु चिकित्सा एवं पशु विज्ञान विश्व विद्यालय की एसोसिएट प्रोफेसर डॉ. सुनीता पारीक ने बताया कि हिन्दी में शायद यह हिन्दुस्तान में पहली किताब है जो रोगियों की भ्रांतियों व अंध विश्वासों को दूर कर विभिन्न रोगों के सही इलाज की प्रेरणा देती है। पुस्तक में चिकित्सा के संबंध में सामान्य भ्रांतियां यथा मछली



पी.जी.आई.एम.आर. चंडीगढ़ में हार्मोन विभाग के प्राचार्य डॉ. संजय भदादा ने ‘चिकित्सा में भ्रांतियां एवं तथ्य’ पुस्तक का लोकार्पण किया।

खाने से दमा ठीक होता है, ऊंटनी में दूध से मधुमेह नहीं होता, साहित्यिक मधुमेह, थैलेसीमिया आदि पुरानी और बच्चों में भ्रांतियां यथा गम चमटे आदि का खंडन किया है। पुस्तक में बताया गया कि मरीज बीमारी को काबू

में रखने पर सामान्य गतिविधियां और सामान्य जीवन जी सकता है। डॉ. सुनीता मधुमेह, थैलेसीमिया आदि पुरानी और बच्चों में भ्रांतियां यथा गम चमटे आदि का खंडन किया है। पुस्तक में बताया गया कि मरीज बीमारी को काबू